

## असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों की सामाजिक सुरक्षा हमारे मंत्रालय की सर्वोच्च प्राथमिकता है - संतोष गंगवार

केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी ने आज श्रमिकों के कल्याण के लिए अभिनव तरीकों के साथ काम करने का आह्वान किया। आज अंतर्राष्ट्रीय श्रम दिवस कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए श्री गडकरी ने कहा कि बेहतर स्वास्थ्य और आवास सुविधाएं प्रदान करने के लिए श्रमिकों को आयुष्मान भारत और प्रधान मंत्री आवास योजना से जोड़ने की आवश्यकता है। केंद्रीय श्रम और रोजगार राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री संतोष गंगवार ने असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों की सामाजिक

सुरक्षा के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की। इस अवसर पर श्रमिकों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि श्रमिक हमारे मंत्रालय और केंद्र सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता हैं। श्री गडकरी ने श्रम और रोजगार मंत्रालय द्वारा आयोजित कार्यक्रम में ईपीएफओ और केंद्रीय श्रम आयुक्त (सीएलसी) द्वारा प्रारंभ की गई नई पहलों का शुभारंभ किया तथा ईएसआईसी और ईपीएफओ को आदर्श नियोक्तों का पुरस्कार प्रदान किया। नई पहलों में ईपीएफओ द्वारा लॉन्च किए गए समवर्ती लेखा सॉफ्टवेयर शामिल है। इसके तहत

भुगतान, प्राथियां और दावों के निपटारे, पेंशन के भुगतान, पीएफ संचय के हस्तांतरण आदि लेनदेन वास्तविक समय पर किए जा सकेंगे। आज भविष्य निधि भवन, मालवीय नगर, नई दिल्ली की पुनर्विकास परियोजना का भी उद्घाटन किया गया। पुनर्विकास परियोजना की अनुमानित लागत 22.47 करोड़ रुपये है और कार्य पूरे होने की अनुमानित अवधि 22 महीने है। अंतर्राष्ट्रीय श्रम दिवस के अवसर पर मेट लाईफ ग्लोबल ऑपरेशंस स्पोर्ट सेंटर और आईडीएफसी बैंक लिमिटेड को छूट प्राप्त वाले क्षेत्र में मॉडल नियोक्ता के रूप में सम्मानित किया गया। गुजरात स्टेट फर्टिलाइजर्स कंपनी लिमिटेड (वीपी/बीआरडी/5238) को गैर छूट वाले क्षेत्र में सम्मानित किया गया। गैर-छूट वाले क्षेत्र में दो नियोक्ता ऐसे हैं, जिनके पास 5000 से अधिक कर्मचारी हैं और जिन्होंने पिछले 12 महीनों में

भविष्य निधि बकाया रकम का समय पर भुगतान किया है और %आधार% सत्यापित कर्मचारी विवरण प्रदान करने में उत्कृष्ट योगदान दिया है। छूट प्राप्त वाले क्षेत्र में प्रतिष्ठानों का चयन उनके ऑनलाइन रिटर्न डैशबोर्ड में उनकी रैंकिंग के आधार पर किया गया है। चयनित किए गए प्रतिष्ठान ने ऑनलाइन रैंकिंग प्रणाली में पिछले 7 महीने में सर्वाधिक अंक प्राप्त किया है। सीएलसी ने कई कार्यक्रमों की शुरुआत की है जैसे श्रम सुविधा पोर्टल (एसएसपी) पर 8 श्रम कानूनों के तहत ऑनलाइन वार्षिक रिटर्न दाखिल करना, एसएसपी के माध्यम से निरीक्षण की पारदर्शी और उत्तरदायी प्रणाली, बीओसीडीब्ल्यू अधिनियम 1996, आईएसएमडब्ल्यू अधिनियम 1979 तथा अनुबंध श्रम अधिनियम 1970 के तहत ऑनलाइन पंजीकरण प्रमाण पत्र जारी करना आदि।

## गांधीनगर कैपिटल स्टेशन पर ब्लॉक से शांति एक्सप्रेस 15 मई तक अहमदाबाद से चलेगी

अहमदाबाद मण्डल के गांधीनगर कैपिटल स्टेशन पर स्टेशन रिडवलपमेंट कार्य के तहत बनाए जा रहे हैं 300 कमरों के होटल निर्माण हेतु 60 दिनों के लिए ब्लॉक लिया गया था। जिसे 15 दिन के लिए बढ़ाया गया है, तदनुसार निम्न ट्रेनें उक्त अवधि के दौरान प्रभावित रहेगी।

ट्रेन संख्या 19310 इन्दौर-गांधीनगर कैपिटल शांति एक्सप्रेस को 15 मई तक अहमदाबाद में ही टर्मिनेट किया जायेगा तथा यह ट्रेन अहमदाबाद

व गांधीनगर के बीच निरस्त रहेगी। इसी तरह गांधीनगर कैपिटल से चलनेवाली ट्रेनें स. 19309 गांधीनगर- इन्दौर शांति एक्सप्रेस को 15 मई तक अहमदाबाद से इन्दौर के लिए चलाया जायेगा तथा यह ट्रेन गांधीनगर- अहमदाबाद के मध्य निरस्त रहेगी।

ट्रेन संख्या 69191 आणंद-गांधीनगर कैपिटल मेमू पैसेन्जर 15 मई तक निरस्त रहेगी। इसी क्रम में ट्रेन सं. 69192 गांधीनगर कैपिटल - आणंद मेमू पैसेन्जर 15 मई तक निरस्त रहेगी।

## हार्टफुलनेस इंस्टिट्यूट ने 1,000 पेड़ों का सफल स्थानांतरण और पुनःरोपण किया



कान्हा शांति वनम, हैदराबाद में स्थित हार्टफुलनेस इंस्टिट्यूट (www.heartfulness.org) ने यह घोषणा की है उसने केवल एक वर्ष में 1000 पेड़ों का स्थानांतरण किया है। इस कड़ी में नारियल के 15 वर्षीय 120 पेड़ों को तमिलनाडु के करूर जिले से स्थानांतरित किया गया है। नई बैच के साठ पेड़ हाल ही में आये और हार्टफुलनेस की टीम ने उन्हें कान्हा शांतिवनम, हैदराबाद के श्री राम चंद्र मिशन प्रांगण में पुनःरोपित किया। हार्टफुलनेस इंस्टिट्यूट ने एक बड़ी पहल के अंतर्गत पेड़ों का स्थानांतरण और रोपण किया है। पेड़ों से अनगिनत लाभ होते हैं, उनके जीवन को बढ़ाने

से हमारा ग्रह लाभान्वित होगा। इस उपलब्धि के विषय में दाजी के नाम से प्रसिद्ध और हार्टफुलनेस के चौथे वैश्विक मार्गदर्शक कमलेशा पटेल ने कहा, "पेड़ हमारे ग्रह की सबसे मूल्यवान संपदा हैं। उनकी भूमिका और उपयोग असीमित हैं और हमारी समझ के बाहर हैं। पेड़ हमारे ग्रह की रक्षा करते हैं और उनमें आध्यात्मिक गुण भी होते हैं, जो संतुलन स्थापित करते हैं। इसलिए पेड़ों की संख्या बढ़ाना महत्वपूर्ण है और मौजूदा पेड़ों को हानि से बचाना जरूरी है। एक पेड़ का बचाया जाना सैकड़ों नये पेड़ लगाने के बराबर है!" (16)

## वीट ने प्राकृतिक रूप से उज्ज्वल और कोमल त्वचा के लिए पेश किया निखार



डेपिलेटरी उत्पाद बनाने वाली विश्व की अग्रणी वीट ने वीट निखार को पेश किया है- यह एक नया संस्करण है जो आपकी त्वचा में प्राकृतिक सुंदरता लाने में मदद करती है। श्रद्धा कपूर, प्रसिद्ध बॉलीवुड अभिनेत्री और ब्रांड अंबेस्डर ने पंकज दूदान, चीफमार्केटिंग ऑफिसर, आरबी साउथ एशिया हेल्थ, के साथ आज नया संस्करण को लॉन्च किया। इसमें प्राकृतिक सामग्रियों-हल्दी और केसर के साथ ही चंदन की खुशबू भी है। वीटनिखार सैलून की तरह

चिकनी और उज्ज्वल त्वचा प्रदान करने के लिए छोटे-छोटे बालों को भी हटाने में सक्षम है। हल्दी, केसर विटामिन से भरपूर हैं और पीढ़ियों से इनका इस्तेमाल सौंदर्य और त्वचा देखभाल के लिए महत्वपूर्ण सामग्री के रूप में किया जा रहा है। हल्दी और केसर में जलनरोधी/पॉसरुधी गुणों के साथ विटामिन और एंटी-ऑक्सीडेंट होते हैं। वीटनिखार के प्रत्येक उपयोग के बाद उपभोक्ताओं की त्वचा स्पष्ट रूप से उज्ज्वल दिखाई देगी और कोमल महसूस होगी।

संपादक-चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक-चुनीलाल एस. भट्ट, प्रकाशन स्थल-201, 202, 208 नंदन कोम्प्लेक्स, मोठाखली, अहमदाबाद-6. मालिक-कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वारा महादेव ऑफसेट, एच-47, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दूधेश्वर, अहमदाबाद में छपावकार प्रकाशित किया। फोन-26568477, 26409779. E: alpaviram1@yahoo.com

## होण्डा ने किया सड़क सुरक्षा सप्ताह 2018 का समापन

नई दिल्ली, होण्डा मोटरसाइकल एण्ड स्कूटर इण्डिया प्रा लिमिटेड ने आज विशाल राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह अभियान का समापन किया। देश भर में अपने #हेलमेट ऑन लाईफ ऑन अभियान को प्रसारित करते हुए होण्डा ने 70,000 से ज्यादा लोगों को दोपहिया वाहन चलाते समय हेलमेट पहनने के महत्व पर शिक्षित किया।

SIAM-SAFE (Society of Indian Automobile Manufacturers-Society of Automotive Fitness and Environment) के सहयोग से होण्डा ने सभी आयुवर्गों के लोगों के बीच सड़क सुरक्षा का संदेश प्रसारित किया। होण्डा ने इस सप्ताह के दौरान अपने विशेष रूप से प्रशिक्षित सड़क सुरक्षा इन्स्ट्रक्टर, 12 टैरिफिक ट्रेनिंग पार्कों और 5700 से अधिक टच स्क्रीन के माध्यम से हजारों लोगों को हेलमेट के महत्व के बारे में बताया।

सड़क सुरक्षा के लिए होण्डा के वादे पर बात करते हुए श्री प्रभू नागराज-वाईस प्रेजिडेंट, ब्राण्ड एण्ड



कम्युनिकेशन, होण्डा मोटरसाइकल एण्ड स्कूटर इण्डिया प्रा लिमिटेड ने कहा, "भारत में और दुनिया भर में सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूकता फैलाना हमेशा से होण्डा की प्राथमिकता रही है। हम 2020 तक सड़क दुर्घटनाओं में 50 फीसदी कमी लाने के सरकार के दृष्टिकोण में योगदान देना चाहते हैं। एक जिम्मेदार दोपहिया निर्माता होने के नाते होण्डा भारतीय सड़कों को सुरक्षित बनाने की दिशा में हर संभव प्रयास कर रही है। इस राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह के मौके पर हम अपने #हेलमेट ऑन लाईफ ऑन अभियान को देश के हर कोने तक पहुंचाना चाहते हैं ताकि सड़क सुरक्षा हर व्यक्ति की आदत बन जाए। (1)

## बिग बाजार की पब्लिक हॉलिडे सेल 28 अप्रैल से 2 मई तक

बिग बाजार, प्यूचर ग्रुप की प्रमुख हाइपर मार्केट चैन में से एक है। 28 अप्रैल से 2 मई 2018 तक बिग बाजार एक बड़ा शॉपिंग फेस्टिवल पब्लिक हॉलिडे सेल प्रस्तुत कर रहा है। हर दिन लोवेस्ट प्राइस के वादे को जारी रखने के तहत बिग बाजार ने 1500 से ज्यादा रोजमर्रा के उपयोग में आने वाले प्रोडक्ट की कीमत कम कर दी है। अपने इस ऑफर में और ज्यादा फायदा जोड़ने के लिए बिग बाजार अपने इस पब्लिक हॉलिडे सेल के दौरान सभी ग्राहकों को होम डिलिवरी और फ्रस्ट बिलिंग की भी पेशकश करेगा।

पब्लिक हॉलिडे सेल के बारे में बोलते हुए, बिग बाजार के सीईओ सदाशिव नायक कहते हैं, बिग बाजार में हम हमेशा अपने ग्राहकों को सर्वश्रेष्ठ देने की दिशा में काम करते हैं। प्रत्येक पब्लिक हॉलिडे सेल के साथ बेहतर

शॉपिंग अनुभव की सीधी पेशकश करके हम अपने ऑफर की लिस्ट को बेहतर बनाने की हरसंभव कोशिश करते हैं। कैशबैक ऑफर में हम रोमांचक डील के साथ लागत मूल्य में भी बचत की छूट देते हैं।

हम अपने ग्राहकों को एक सुखद और परेशानी मुक्त खरीददारी का अनुभव देने के लिए आमंत्रित करते हैं।

5 दिनों की यह बिग बाजार पब्लिक हॉलिडे सेल देश के 132 शहरों के 340 से ज्यादा बिग बाजार, फूड बाजार, एफर्नोबी और हाइपरमिटी स्टोर्स में आयोजित की जाएगी। इस दौरान बिग बाजार में कम कीमत, रोमांचक छूट और उत्पादों की विस्तृत श्रृंखला जैसे अद्भुत डीलस की पेशकश किराने के सामान, घरेलू फैशन, पहनने के कपड़ों, इलेक्ट्रॉनिक उत्पादों और बहुत कुछ सामग्री पर जाएगी। (19-10)

## लारा दत्ता ने एक 'कॉल' के बारे में बताया, जिसने उनका दिन बना दिया

सरोज खान ऊर्फ मास्टरजी 2000 से अख्तियार गानों को कोरियोग्राफ कर चुकी हैं और उन्होंने बॉलीवुड के हर स्टार को अपनी धुनों पर नचाया है। हाइ फीवर... डांस का नया तेवर के मंच ने दर्शकों के दिलों में खास जगह बनाई है। इस शो के मंच पर हाल ही में सरोज खान नजर आईं। डांस पर पैनी नजर के साथ उन्होंने अपनी उपस्थिति से डांस को सभी प्रियियों को उनके सामने अपना सटीक डांस प्रस्तुत करने के लिये उत्सुक बना दिया।

इस शो की जजेज लारा दत्ता, अहमद खान और डायना एलेक्स इस 'गुरु' के साथ पैनल को शेयर करके बेहद खुश नजर आईं। भारत की एक सबसे प्रमुख डांसर सरोज खान के पास बॉलीवुड डांसिंग को परफेक्ट का परफेक्ट नजरिया है। लारा दत्ता ने बताया कि कैसे मास्टरजी के साथ काम करना हर समय से अधिक सुविधाजनक है रिमूवल क्रोम का इंतजार था। यह नया वेरिएंट वीटनिखार एक बेहतर समाधान बनकर हमारे सामने आया है। (19-10)



दिलायेगी, जब लारा की पहली फिल्म रिलीज होने वाली थी और उन्होंने प्रियंका चोपड़ा के साथ अपना पहला स्टेज शो किया था।

डांस गुरु के साथ काम करना लारा की हमेशा से ही इच्छा थी और उनके साथ बैठकर लारा बेहद भावुक हो उठीं। नम आंखों और गर्व के साथ उन्होंने कहा, "मैं आपको एक यादगार बात बनाना चाहूंगी। यह मेरे लिये किसी सपने के सच होने जैसा था। वह शो का अगला दिन था और मैं घर पर थी। (19-8)

## सिंधुदुर्ग हवाई अड्डा महाराष्ट्र में विमानन क्षेत्र को बढ़ावा देगा

महाराष्ट्र के सिंधुदुर्ग जिला स्थित परुलेचिपी में 2018 तक एक नये हवाई अड्डे का निर्माण कार्य पूरा हो जाएगा। इस साल जून तक परियोजना कार्य के पूरे होने की उम्मीद है। निर्माण कार्य सितम्बर में मानसून और गणेश महोत्सव की शुरुआत से पहले समाप्त हो जाएगा।

आईआरबी सिंधुदुर्ग एयरपोर्ट प्राइवेट लि. इस हवाई अड्डे का निर्माण कर रही है। महाराष्ट्र औद्योगिक विकास निगम (एमआईडीसी) ने कंपनी के साथ डिजाइन-निर्माण-वित्त-संचालन-

हस्तांतरण (डीबीएफओटी) के आधार पर समझौता किया है। सिंधुदुर्ग हवाई अड्डे के रनवे की लम्बाई 2500 मीटर होगी और भविष्य में इसे विस्तारित करने की भी सुविधा है। इस हवाई अड्डे के निर्माण की लागत 520 करोड़ रुपये है। सिंधुदुर्ग हवाई अड्डे के पास 200 प्रस्थान और 200 आगमन यात्रियों की संचालन क्षमता होगी। भविष्य में हवाई अड्डे के विस्तार के बाद यह क्षमता बढ़कर 400 प्रस्थान और 400 आगमन यात्रियों के संचालन की हो जाएगी। हालांकि हवाई

## जाम-इ-इंसान गुरु की 11वीं सालगिरह पर विविध कल्याण कारी कार्यक्रम आयोजित



नसीब कौर ने शाह सतनाम जी रीसर्च एवं डेवलपमेंट फाउण्डेशन द्वारा आयोजित शिविर में अनुयायियों का जोश बढ़ाया। इस मौके पर डॉ. गौरांग अग्रवाल, डॉ. मिनाक्षी, डॉ. वैदिका दीपाका सिदाना, डॉ. पंकज कंसोठिया वगैरे तथा विविध राज्य के विशेषज्ञों ने हृदय रोग , डायाबिटीस, दंत चिकित्सक ने मुफ्त चेकअप किया इस केम्य में 1049 मरिजों का चैक-अप किया गया।

नाम चर्चा का आयोजन डेरा परिसर में किया गया जिसमें जरूरतमंद परिवारों के लि मुफ्त राशन वितरण और विद्यार्थियों के लिए मुफ्त पुस्तक वितरण सहित विविध कल्याणकारी प्रवृत्तियां शुरू की गयी इस दौरान 2375 भक्तगणों ने डेरा सच्चा रक्तदान शिविर में रक्तदान किया। इस अवसर पर देश-विदेश के लोग भी उपस्थित थे। (20-4)

## एन्ड पीक्चर्स प्रसारित करता है मुन्ना माइकल शुक्रवार रात 8.00 बजे



अहमदाबाद : अच्छी स्टंटबाजी और सुन्दर नृत्य के साथ फिल्म ने करोड़ों चाहकों का दिल जीत लिया है। एन्ड पीक्चर्स, नया इंडिया की ब्लोक बस्टर मूवी चैनल प्रसारित करती है। इस युवा कलाकार की क्रिटीकली सराही गयी फिल्म मुन्ना माइकल शुक्रवार, 4 मई, 2018 को शाम 8.00 बजे, शम्बीर खान की डिरैक्ट की गयी इस मूवी में टाइगर श्रॉफ एव नवाजुद्दीन सिद्दीकी मुख्य रोल में है। इनके साथ ही निधि अग्रवाल भी इस मूवी से बोलिवुड में प्रवेश कर रही है। मुन्ना माइकल एक छुपे व्यक्ति की कथा है, जिसके सपने बड़े - बड़े होते है। फिल्म में जोस, रोमान्स और धोखेबाजी भावनात्मक सीन दिखाये गये है। बरेला एक्शन सिक्वन्स के साथ

यह मनोरंजक फिल्म साबित होगी। मुन्ना माइकल की कहानी एक अनाथ बालक मुन्ना ( टाइगर श्रॉफ) के इर्दगिर्द घुमती है, जिसे माइकल (रोनित राय), एक डांसर इसका लालन-पालन करता है। मुम्बई की चाल से आनेवाला मुन्ना पुलिस की नजर बचाकर तेजी से पैसा कमाना चाहता है। मुन्ना दिल्ली जाता है जहां के स्थानिक डाना महिन्दर फौजी (नवाजुद्दीन सिद्दीकी) से मिलता है। मुन्ना एक प्रतिभाशाली डोली (निधि अग्रवाल) के प्रेम में पड़ता है। लेकिन इस प्रेम के कारण महिन्दर के साथ मुन्ना ने किये विश्वासघात का बदला लेने की तैयारी करता है और एक्सन पैकड सिरिज शुरू हो जाती है। (19-8)

## कैशलेस लेन देन अच्छा पर फर्जीवाड़े से बचाने की भी हो तैयारी : AIBEA



देश में कैशलेस लेन देन को बढ़ावा देने की कोशिशों के बीच इसकी सुरक्षा पर ध्यान देने की मांग उठाई जा रही है। अखिल भारतीय बैंक कर्मचारी संघ (AIBEA) ने डिजिटल लेन देन को लेकर होने वाले फर्जीवाड़ों को रोकने की खातिर प्रणाली तैयार करने की मांग रखी है. उन्होंने भारतीय रिजर्व बैंक को इस संबंध में कदम उठाने के लिए कहा है.

अखिल भारतीय बैंक कर्मचारी संघ ने रिजर्व बैंक के गवर्नर उजित पटेल और वित्त मंत्रालय को एक ज्ञापन सौंपा है. इस ज्ञापन में कहा गया है कि आरबीआई ने डिजिटल लेनदेन में बढ़ते फर्जीवाड़ों को रोकने के लिए कोई कदम नहीं उठाया है.

आरबीआई को इसके लिए एक नई प्रणाली लाने की जरूरत है. इस पर

अड्डे का निर्माण घरेलू यात्रियों को ध्यान में रख कर किया गया है, लेकिन यह अंतरराष्ट्रीय चादर उड़ानों की सेवा के लिए आवश्यक सुविधाओं से लैस होगा।

महाराष्ट्र औद्योगिक विकास निगम (एमआईडीसी) और आईआरबी सिंधुदुर्ग

एयरपोर्ट प्राइवेट लि. के बीच हवाई अड्डे के निर्माण के लिए 2009 में समझौते पर हस्ताक्षर किए गए थे। पर्यावरण और वन मंत्रालय ने हवाई अड्डे के निर्माण के लिए सैद्धांतिक तौर पर नागरिक विमानन मंत्रालय को पर्यावरण मंजूरी दी थी।

## स्विट्जरलैण्ड टूरिज्म ने रणवीर ऑन टूर गोल्डन पास लाइन ट्रेन दौड़ाई



रणवीर सहि के इ इन लव विथ स्विट्जरलैण्ड के बारे में सभी जानते है लेकिन इस देश में अपने स्विट्जरलैण्ड प्रति के प्रेम को खास सम्मानित किया गया उनके लिए रणवीर ऑन टूर गोल्डन पास ट्रेन नामक खास ट्रेन चलायी। भारतीय लोगों की संख्या स्विट्जरलैण्ड की सेलागाह करने में बढ़ने लगी है, जिसमें रणवीर सिंह का विशेष योगदान रहा है जिसका सम्मान देने के लिए स्विट्जरलैण्ड टूरिज्म द्वारा इस खास ट्रेन को दोड़ाया गया है।

इस ट्रेन को स्विट्जरलैण्ड टूरिज्म के ऑफिशियल ब्रांड एम्बेसेडर रणवीर सिंह द्वारा हरी झंडी दिखाई गयी। इस अवसर पर स्विट्जरलैण्ड टूरिज्म के सीईओ मार्टिन नायडेजर और स्विस्

ट्रावेल सिस्टम के सीओ मौरस लाउबेर भी विशेष रूप से उपस्थित रहे। यह ट्रेन लेक ऑफ जिनिवा रिजन के प्राकृतिक नजारों को दिखाते हुए पसार हुयी तथा इसमें मोन्टेक्स से यात्री बैठे थे। ट्रेन युनेस्को के हेरिटेज वाइनयार्ड ऑफ लावोक्स में से पसार होकर जुरा पर्वतमाला से पसार होकर बर्निज एल्प्स से पसार हुयी।

स्विट्जरलैण्ड टूरिज्म के सीईओ मार्टिन नायडेजर ने इस बारे में बताया कि भारत का बजार स्विट्जरलैण्ड टूरिज्म के लिए महत्वपूर्ण है। वर्ष 2017 में स्विट्जरलैण्ड के पर्यटन उद्योग का जो प्रचार- प्रसार किया गया जिसकी वजह से यहां आनेवाले भारतीयों की संख्या 23.4 प्रतिशत तक बढ़ी है। -

## बाटा ने कृति सन्ओन को ब्रांड एम्बेसडर बनाया



मुंबई, युवाओं और फैशनबल भारतीयों की नई पसंद को ध्यान में रखकर कारोबार कर रही बाटा इंडिया ने बॉलीवुड अभिनेत्री कृति सन्ओन को अपना एम्बेसडर बनाया है। सुपरहिट फिल्म 'बरेली की बर्फी' और 'दिलवाले' की अदाकारा 27 वर्षीय सन्ओन फिल्म उद्योग की बेहद स्टाइलिश युवा आदर्श और उत्तरेकों में से एक हैं और उन्हें खासकर नई पीढ़ी के बड़े प्रशंसक आधार के साथ देश की बेहद पसंदीदा बॉलीवुड अभिनेत्रियों में गिना जाता है। हाला ही में कृति सन्ओन को 'बरेली की बर्फी' में अपने श्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए हाल में दादासाहेब फाल्के एवसीलेंस अवार्ड से सम्मानित किया गया है। बाटा के साथ अपनी भागीदारी

पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कृति सन्ओन ने कहा, 'बाटा एक आदर्श ब्रांड है और मैं बचपन से ही बाटा शूज की बड़ी प्रशंसक रही हूँ। इसलिए, मैं उस वक्त बेहद खुश हुई जब बाटा ने अपना ब्रांड एम्बेसडर बनाने के लिए मुझसे संपर्क किया। यह खुशी उस वक्त आधर्य में तब्दील हो गई जब मैंने वह स्टाइलिश और फैशनबल कलेक्शन देखा जिसे आज की महिलाओं के लिए पेश किया गया है। बाटा का नया फैशन-केंद्रित अवतार देखा दिलचस्प है और मैं उसके साथ मिलकर कुछ खास करने के लिए बेहद उत्साहित हूँ। वास्तव में, मैं बाटा गर्ल हूँ और उसके ब्रांड मोटो 'मी एंड कम्फर्टबल विद इट' को ग्राहक हूँ। (20-4)

उत्तर पश्चिम रेलवे	खुली-निविदा सूचना
मण्डल स्तर प्रबंधक (बिजली) जयपुर द्वारा, भारत रंग के राहुलति के लिए तथा उनकी ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिए ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। (1) एआईटी संख्या : ईएल/जेपी/01/18-19 कार्य का नाम : Jaipur - Electrical work in c/w Division of Jaipur station in association with ministry of tourism, (Jaipur station and circulating area) अनुमानित लागत : ₹2739213/- ब्याना राशि : ₹54790/- निविदा खोलने की तिथि : 04.06.2018 (2) एआईटी संख्या : ईएल/जेपी/02/18-19 कार्य का नाम : JP Div- Schedule maintenance of Cummins Diesel Engines of Power Cars of HPOW for two years. अनुमानित लागत : ₹3786497.92/- ब्याना राशि : ₹75730/- निविदा खोलने की तिथि 04.06.2018 (3) एआईटी संख्या : ईएल/जेपी/07 आर-VI/ 17-18 कार्य का नाम : JP Div- Electrical work in c/w Manning of Unmanned Level Crossing Gates (210 Nos. for NWR) JP Division total 49 Nos. (Electrical work for 31 Nos. LC Gates only) अनुमानित लागत : ₹5427356/- ब्याना राशि : ₹108550/- निविदा खोलने की तिथि : 04.06.2018 (4) एआईटी संख्या : ईएल/जेपी/79आर/ 17-18 कार्य का नाम : JP Div- Schedule Maintenance of Cummins Diesel Engines of Power Cars of RROW & JP-AF Shatabdi Trains for two years. अनुमानित लागत : ₹6609141.24/- ब्याना राशि : ₹132190/- निविदा खोलने की तिथि : 04.06.2018 (5) एआईटी संख्या : ईएल/जेपी/8 आर-II/ 17-18 कार्य का नाम (A) JP Div. Dhankya-DNK-Electrical work in c/w Raising of PF No. 2 from RL to HL. (B) JP Div. : Parisal-PSL- Electrical work in c/w Raising of PF No. 1 from RL to HL. (C) JP Div. : Channani-CHN- Electrical work in c/w Raising of PF No. 2 from RL to HL. (D) JP Div. : Dabla-DBLA- Electrical work in c/w Raising of PF No. 1 from ML to HL. (E) JP Div. : Phulera-FL- Electrical work in c/w Raising of PF No. 2/3 from ML to HL. (F) Jaipur division- Electrical work in c/w Providing new FOB with ramp at Sangar station. (G) Jaipur division- Electrical work in c/w Providing new FOB with ramp at Ateeli station. (H) Jaipur division- Electrical work in c/w Providing new FOB with ramp at Sikar station. (I) Jaipur division- Electrical work in c/w Providing new FOB with ramp at Gandhinagar station. (J) Jaipur division- RWV station-Electrical work in c/w Providing ramp with existing FOB on platform no. 1 & 2. अनुमानित लागत : ₹198347 ब्याना राशि : ₹103970 निविदा खोलने की तिथि : 04.06.2018 (6) एआईटी संख्या : ईएल/जेपी/9 आर/ 17-18 कार्य का नाम : JP Div- Electrical work in c/w provision of 8 Nos. Intermediate Block signalling (IBS) in between ARNA-BAK, BVL-AJA, AJA-HSI, PSL-KRH, NRI-SK, SK-GTA, KUK-DNK, DNK-BOBS block section in RE-JP-MD section on Jaipur Division. अनुमानित लागत : ₹454746/- ब्याना राशि : ₹9100/- निविदा खोलने की तिथि : 04.06.2018 ई-निविदा की अंतिम तिथि एवं समय : निविदा खोलने की तिथि को 15:00 बजे तक, ई-निविदा खोलने की तिथि एवं समय : निविदा खोलने की तिथि को 15:00 बजे के बाद, संपूर्ण जानकारी के लिए वेबसाई का पता : http://www.treps.gov.in	